



Время добрых дел

Весной в нашем городе уже в четвертый раз пройдёт ярмарка социальных проектов. Здесь муниципальные учреждения, социально ориентированные некоммерческие, а также общественные организации и объединения могут поделиться своими планами и задумками, а люди бизнеса становятся добрыми волшебниками.

Ярмарка – это сотрудничество муниципальных учреждений, социально ориентированных некоммерческих, а также общественных организаций и объединений, которым требуется материальная помощь, с Администрацией города и предпринимателями.

Администрация города выполняет роль организатора, координатора и контролёра: несёт ответственность за каждого участника ярмарки, предоставившего проект, помогает ему правильно оформить все необходимые документы и найти того самого «волшебника». К участию допускаются только те проекты, которые действительно могут повлиять на благополучие города и его населения, то есть должны быть направлены не на извлечение прибыли, а на развитие социальной сферы. Тематика проектов очень широка – экологическая безопасность, развитие образования, культуры и спорта, реабилитация людей с ограниченными возможностями, патриотическое воспитание детей и молодёжи и многое другое. Когда учреждение, организация получает спонсорскую поддержку, реализацию проекта сопровождает строгая отчётность, то есть спонсор может быть уверен, что все средства и материалы пойдут по назначению.

Поскольку такое сотрудничество очень плодотворно, количество проектов, участвующих в ярмарке, ежегодно растёт. Благодаря великодушию усть-илимских предпринимателей и предприятий, удалось достигнуть значимых результатов. **В прошлом 2014 году презентовано 54 проекта, и большинство из них получили поддержку: свыше 90 предпринимателей и предприятий откликнулись на предложение и подарили жизнь социально-значимым проектам. Расскажем о некоторых из них.**

Школа искусств №1 сделает городу прекрасный подарок к юбилею Великой победы – пронзительную хореографическую композицию, рассказывающую о трагедии поколения, в чью жизнь вторглась война. В прошлом году данный проект был представлен на ярмарке, финансирование требовалось на покупку сценической одежды и обуви. Спонсоры помогли её осуществить. Сейчас полным ходом идёт подготовка к выступлению, и совсем скоро устьильты смогут оценить творческую работу учащихся и коллектива школы искусств.

Большого внимания требует реабилитация людей с ограниченными возможностями, и в этом деле не бывает мелочей. Каждый человек должен быть полноценным членом общества, ему должны быть доступны творчество и спорт. Даже небольшая помощь приносит людям огромную пользу, воодушевляет и дарит надежду на лучшее.

Особо можно отметить покупку специального велосипеда для детей, страдающих ДЦП. Ведь кататься на велосипеде любят все дети, но не у всех есть такая возможность из-за проблем со здоровьем. Только за 2014 год в Центре прошли реабилитацию 110 детей, имеющих статус «ребенок-инвалид» либо «ребёнок с ограниченными возможностями здоровья». В учреждении их окружают заботой и профессиональным уходом, для этого есть все условия: физиотерапия, массаж и многое другое. А теперь маленькие пациенты Центра могут почувствовать себя обычными здоровыми детьми, наравне с ними насладиться активным отдыхом.

Специалисты Комплексного центра помощи семье и детям сумели грамотно объяснить необходимость приобретения велосипеда, поэтому почти сразу нашлись желающие оказать помощь. Велосипед на вид мало чем отличается от обычного трёхколесного. Разве что более тяжёлый, массивный. Сидящего ребёнка сзади поддерживают спинка сидения, упавший невозможен за счёт ремней. Это – отличный тренажёр, который укрепляет мышцы и вызывает позитивные эмоции.



Специалист Центра социальной помощи семье и детям подготавливает велосипед-тренажёр к работе

Стоимость велосипеда составляет порядка 80 тысяч рублей, но трудно даже представить, сколько радости он принес детям, сколько раз сотрудники Центра и родители с благодарностью вспомнят спонсора.

Стоит отметить, что в крупных городах страны такая техника доступна всем детям с ограниченными возможностями, её даже выдают напрокат. В Усть-Илимске это первое такое приобретение. Сейчас дети катаются на велосипеде в здании Центра, а с приходом лета смогут делать это на свежем воздухе.

Детский сад компенсирующего вида №25 «Зайчик» также стал участником ярмарки социальных проектов в 2014 году и смог получить оборудование для студии эстетического развития и спортивный инвентарь. Взяв в союзники спорт и творчество, маленькие воспитанники смогут побороть все недуги.

Большую радость подарил своим воспитанникам «Центр детского творчества». Благодаря помощи спонсоров, реализован проект «Мальчишки мечтают о море»: в судостроительной мастерской обустроен шестиметровый бассейн для испытания моделей судов и проведения соревнований.

Постоянным и очень активным участником ярмарки является начальная школа-детский сад №13 для детей с нарушениями зрения. В 2014 году директором учреждения представлено 3 проекта, и все они получили финансовую поддержку на общую сумму около 300 тысяч рублей. Воодушевлению коллектива и детей не было предела, и в 2015 году учреждение планирует представить 9 проектов.

Нынче уже объявлен приём заявок на участие в четвертой ярмарке социальных проектов, проводится работа по привлечению спонсоров. Социальная сфера нуждается в постоянных вложениях, зато в качестве дивидендов предлагает вечные ценности, которым не страшна инфляция и изменения курса валют. И хочется верить, что, несмотря на сложную экономическую обстановку в стране, добрых волшебников не станет меньше. Ведь из их поступков складывается вера в настоящее чудо.

По информации отдела по развитию предпринимательства и инновациям
Администрации города

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

23 февраля в нашей стране – особый день, День защитника Отечества. Этот праздник – символ патриотизма, верности Родине, боевой славы.

Как богатство России прирастает Сибирью, так и воинская мощь нашей великой державы из столетия в столетие прирастает сибиряками. Наши земляки самоотверженно сражались с врагом в Великой Отечественной войне, в Афганистане и Чечне. Многие из них погибли, отстаивая право соотечественников на мирное небо. А те, кто вернулся домой, продолжают трудиться, личным примером помогают воспитывать настоящих патриотов.

Ежегодно ряды Российской армии пополняются усть-илимскими призывниками, наши юноши и девушки становятся курсантами военных вузов.

Почтение к подвигу и благодарность за ратный труд навсегда останутся в наших сердцах, не позволят забыть, когда понадобится встать на защиту своей страны. Ведь защитник Отечества – это, прежде всего, призвание: молод ты или стар, мужчина или женщина, на зов Родины откликнется каждый.

От всей души поздравляем вас, дорогие устьильты, с Днём защитника Отечества! Желаем вам мира и благополучия!

**Мэр города
Владимир Ташкинов
Председатель Городской Думы
Виталий Перетолчин**

ПРИЕМ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ВЫСТАВКЕ-ЯРМАРКЕ «БИЗНЕС ГЛАЗАМИ ЖЕНЩИН»

В целях привлечения женщин в бизнес, раскрытия их организаторских и профессиональных способностей, поощрения деятельности женщин-предпринимателей Администрация города **7 марта 2015г. впервые проводит выставку-ярмарку «Бизнес глазами женщин».**

К участию в выставке-ярмарке приглашаются женщины - индивидуальные предприниматели, а также женщины - ремесленники, мастера декоративно-прикладного искусства.

Выставка – ярмарка проводится **по номинациям: берестяное дело, бисероплетение, букеты из бумаги и лент, валяние, вышивка, вязание, декупаж, канзаши, квиллинг, кукольное дело, мыловарение, резьба по дереву и камню, скрапбукинг, роспись по дереву и бересте, ткачество и гобелены, швейное дело.**

Заявки на участие в выставке - ярмарке принимаются по 27 февраля 2015 года в рабочее время (понедельник-четверг с 9.00. до 18.00., пятница с 9.00. до 13.00.) по адресу: г. Усть-Илимск, ул. Героев Труда, 38, кабинет 301. Телефон для справок **98-1-92**.

**Отдел по развитию предпринимательства и инновациям
Администрации города**

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ

20 февраля в 14 часов Краеведческий музей открывает новую передвижную выставку «Снежная сказка Кайлласа», предоставленную Международным центром Рериха.

Год назад устьильты уже знакомились с выставкой этого центра - «Пакт Рериха. История и современность». Сегодня есть возможность увидеть фотоматериалы экспедиции российских путешественников и исследователей Тибета.

Авторы снимков – Сергей Балалаев и Галина Котовская много лет посвятили изучению Тибета. И по их работам видно, насколько трепетно относятся они к этому загадочному месту нашей планеты.

Передвижная выставка «Снежная сказка Кайлласа» уже порадовала жителей нашей области. Ангарчане успели увидеть фотографии по итогам уникальной экспедиции Тибет-Кайллас. Теперь знакомство предстоит устьильтам. На очереди Иркутск, Улан-Удэ. Приглашаем жителей и гостей города посетить выставку и открыть для себя удивительный мир Кайлласа.

Краеведческий музей

«Панджшеру» – 30 лет

15 февраля – День памяти воинов-интернационалистов. В этот день в 1989 году завершился вывод советских войск из Афганистана, он поставил точку в затянувшихся почти на десятилетие кровопролитных боевых действиях.

День памяти воинов-интернационалистов – относительно новый в календаре, официально установлен в 2010 году. Но память об Афганистане жила во всех уголках страны. Усть-Илимск не является исключением – в своё время наш молодой город тоже провожал в Афганистан солдат. Вернувшись из пекла войны, они не потеряли связи со своими сослуживцами. Так в 1985 году появилась общественная организация



«Панджшер», её первыми лидерами стали Игорь Виноградов и Игорь Строгий, сейчас руководителем является Виктор Владимирович Шпак. В городе и районе проживает около семидесяти человек, прошедших службу в Афганистане, более 20 из них являются постоянными участниками клуба воинов-интернационалистов. Это – его ядро, наиболее деятельные и неравнодушные люди.

По традиции, утром 15 февраля ветераны Афганистана собирались на встречу в Краеведческом музее. Пришли приветствовать их мэр города Владимир Ташкинов, представитель казачества Игорь Жданов. Военком города Александр Елисеев выступил с речью и вручил почётную грамоту Виктору Шпаку.

Много лет участники «Панджшера» посвящали патриотическому воспитанию детей и молодёжи, за это не раз были отмечены наградами и знаками отличия. Представитель ПУ №66 Наталья Бахман, Почётный гражданин города, выразила благодарность афганцам за внимание, которое они оказывают учащимся. Встречи ребят с участниками боевых действий оставляют в их душах неизгладимый след. Воинов-интернационалистов приветствовала Зинаида Чайковская, которая уже 30 лет вместе с ними работает в клубе «Панджшер». За эти годы они вместе отмечали свадьбы, дни рождения детей, а теперь уже и внуков.

Приятным событием стал для членов организации приезд, её первого руководителя Игоря Строгого. Теперь он живёт в Куйтуне, но не забывает друзей.

После встречи в музее воины-интернационалисты вышли на торжественный митинг к Памятному знаку, возложили венки, посетили могилы погибших товарищей, вспомнили трудные дни, когда им пришлось исполнять интернациональный долг в горячих точках.

В этом году «Панджшер» отмечает ещё одну важную дату – 30-летие со дня основания. 20 февраля встретиться с товарищами по оружию приедут гости из Иркутской областной общественной организации ветеранов Афганистана и участников боевых действий. А 21 февраля пройдут торжественные мероприятия, в их числе – праздничный концерт в ГДК «Дружба» с участием творческих коллективов города.

По информации Краеведческого музея

Выручает «Хатико»

Проблема бездомных животных – одна из самых острых в современном обществе. С одной стороны, необходимо защитить граждан, которые могут подвергнуться нападениям, с другой – позаботиться о самих четвероногих, найти им пристанище. Для этого привлекаются специализированные организации.

Согласно последним данным, в Усть-Илимске зафиксировано порядка 220 бродячих собак. В конце прошлого года специалисты Департамента жилищной политики и городского хозяйства подготовили документы для проведения аукциона по выбору подрядчика. Однако, желающих на эту работу не нашлось. Причина – в размере оплаты за выполнение мероприятий. В 2015 году сумма составляет 623 тысячи 900 рублей – средства областной субвенции. Объёмы финансирования снизились по сравнению с прошлым годом, поскольку возросло количество муниципалитетов-претендентов на средства субвенции. Аукцион не состоялся, далее последовала процедура запроса предложений, она также не увенчалась успехом. Казалось, бездомные животные никому не нужны. Но пришла на помощь некоммерческая организация «Городской благотворительный фонд защиты животных «Хатико». Она уже была исполнителем аналогичного контракта в 2014 году: свыше 400 отловленных собак остались жить в «Хатико» либо были переданы новым хозяевам. В этом году сотрудникам приюта предстоит позаботиться о 155 новых постояльцах – именно такое количество животных, согласно областным нормативам, подразумевает выделенный городу объём субвенции.

Что решение приюта заключить контракт является фактически актом доброй воли – говорить о какой-либо выгоде здесь не приходится. Ведь сумма в расчёте на одно животное в месяц получается мизерной – 403 рубля. Притом, что только питание собак обходится дороже. Плюс затраты на ветеринарное обслуживание, вакцины для прививок, оплату труда работников и т.д. Организация планирует участвовать в ярмарке социальных проектов, в конкурсе некоммерческих организаций. Это даст шанс получить деньги на содержание питомцев. Помогают приюту неравнодушные жители города и представители бизнеса.

Администрация города старается привлечь средства на отлов и содержание бездомных животных. В адрес главного государственного ветеринарного инспектора Иркутской области Б. Н. Балыбердина направлен запрос: приведены расчёты на содержание животных и обоснования необходимости пересмотреть нормативы и предоставить городу дополнительные средства. Ведь обеспечить финансирование мер по отлову и содержанию бездомных животных – это полномочия области. Также в муниципалитете обсуждается вопрос выделения средств за счёт городской казны.

По информации Департамента жилищной политики и городского хозяйства Администрации города

«Олимпиец» снизил стоимость занятий

Стоимость свободного плавания в бассейне «Олимпиец» снижена на 20% и составляет 200 рублей. Об этом на пресс-конференции сообщил начальник Управления физической культуры, спорта и молодежной политики Артем Лобков.

«Изменения в цене и в расписании связаны с пожеланиями устьилимцев. Участие в опросе приняли горожане в возрасте от 14 до 70 лет, всего около 300 человек. Чтобы плаванье стало доступнее, мы снизили стоимость занятий на разовое посещение. Теперь один академический час свободного плавания стоит вместо 250 руб.–200 руб. А еще выгоднее приобретать абонементы, – подчеркнул Артем Лобков. – Например, абонемент на 12 посещений уже стоит 1 500 рублей, экономия составляет 900 рублей, действуют льготы 50% для пенсионеров и людей с ограниченными возможностями».

В ближайшие дни в «Олимпийце» начнется запись на занятия для беременных. Получить направление будущим мамам можно в женской консультации. Готовится к открытию и группа для плавания родителей с грудничками. По многочисленным просьбам устьилимцев упрощена процедура получения справки для посещения большой чаши бассейна – необходимое медицинское разрешение можно получить за один день у фельдшера (кабинет №109) в городской поликлинике №1.

Вместе с тем, в бассейне продолжается ремонт. В стадии завершения одни из самых объемных работ – обновление входной группы. Остекление в холле полностью будет заменено. В этот день в бассейне «Олимпиец» пройдут соревнования на Кубок города по плаванию, приедут команды Иркутской области.

Ознакомиться с расписанием, стоимостью занятий и другими новостями бассейна можно в социальных сетях: <http://vk.com/ilimbassein>, <http://ok.ru/ilimbassein>

В ближайшее время информация о бассейне также будет отражаться на официальном сайте Администрации города ust-ilimsk.ru.

Пресс-служба Администрации города

Справка. После ремонта бассейн «Олимпиец» был открыт в ноябре 2014 года. На сегодня работают малая и большая чаши, большой и малый спортзалы, еще один спортзал находится в ремонте. На базе бассейна организован учебно-тренировочный процесс для взрослых и детей, работают группы здоровья, акваэробики. В среднем за один день бассейн посещают более 200 человек. В планах с начала нового учебного года ввести занятия по адаптивным видам спорта (комплекс занятий спортивно-оздоровительного характера, направленных на реабилитацию и адаптацию людей с ограниченными возможностями). До 2016 года в планах открыть тир и обустроить освещенную лыжную трассу, летом она будет использоваться как велодорожка.

«Прямая речь» на сайте муниципалитета

18 февраля 2015 года на официальном видеоканале Администрации города Усть-Илимска открылась новая рубрика «Прямая речь».

В ней будет размещаться телевизионная трансляция совещаний в Администрации города, заседаний Городской Думы, пресс-конференций и других наиболее интересных событий городской жизни. Мероприятия будут фиксироваться на видео, а записи, не подвергающиеся монтажу, появятся в общем доступе. Цель создания рубрики – оперативно предоставлять горожанам достоверную информацию. Открывает «Прямую речь» видеотрансляция город-

ской планерки 17 февраля 2015 года под председательством мэра города Владимира Ташкинова.

Справка: Видеоканал city39535 начал функционировать 16 мая 2014 года на сайте муниципального образования город Усть-Илимск ust-ilimsk.ru. Этот ресурс собирает значимые видеоматериалы о жизни города, опубликованные местными, региональными и федеральными СМИ. Для удобства пользователей на видеоканале созданы тематические рубрики, по мере необходимости будут появляться новые. Можно оставлять комментарии к сюжетам, а также делиться ссылками в социальных сетях.

Пресс-служба Администрации города

«Я жду тебя, мама!»

«Нета мать, которая родила, а та, которая вырастила», - гласит народная мудрость. В Усть-Илимске уже не первый год реализуется проект «Я жду тебя, мама». Его цель – привлечь внимание жителей к проблемам детей, оставшихся без попечения родителей, раскрыть роль приёмной семьи в современном обществе. Что нужно сделать, чтобы приёмный ребёнок стал родным, расскажет Ольга Викторовна Гребенщикова, заведующая отделением сопровождения замещающих семей ОГБУСО «Центр социальной помощи семье и детям г. Усть-Илимска и Усть-Илимского района».

Ольга Викторовна, насколько остро в нашем городе стоит проблема сиротства?

К сожалению, в Усть-Илимске, как и везде, сироты есть. Большой бедой является так называемое социальное сиротство – явление, когда дети при живых родителях лишены их попечения. Родители в силу имеющихся у них пагубных привычек не могут выполнять свои прямые обязанности, и заботу о детях берёт на себя государство.

Наиболее важное направление нашей работы – найти ребёнку новую полноценную семью, где о нём будут заботиться. Ведь заменить её не сможет даже самое лучшее казённое учреждение. Для того, чтобы это понимали наши граждане, мы проводим кропотливую работу. В этом году прошла выставка «Галерея детских сердец», в рамках которой выпущены красочные стенды, носящие информационный характер.

Социальная реклама и объявления Центра размещены в учреждениях города, супермаркетах, общественном транспорте. Также мы организуем встречи с нашими воспитанниками на предприятиях, выступаем на родительских собраниях в школах. Конечно, большую информационную помощь оказывают нам городские СМИ.

Работа приносит результаты, жители города откликаются на призыв?

К чести наших земляков, стоит отметить, что многие из них берут на себя роль приёмных родителей, и большинство достойно её выполняет. Приёмная семья может быть полной либо не полной, но необходимо, чтобы родитель был социально благополучным, со здоровой психикой. Контроль за этим очень строгий, обязательной является процедура сопровождения. И если ребёнку будет плохо или некомфортно в новой семье, мы немедленно заберём его обратно в Центр.

Получается, что быть приёмным родителем может не каждый. Возможно, это дар свыше?

Дар свыше – это способность любить и оберегать. Если она есть, остальному можно научиться. Но стоит иметь в виду, что это остальное тоже важно и из пустоты не материализуется. Приведу пример. Бывает, что приёмной семьёй для ребёнка становятся его кровные родственники: бабушки, тёти. Вынуждена отметить, что эта категория часто допускает повторный возврат детей в Центр, не справившись с обязанностями приёмного родителя. И это несмотря на родственные чувства, привязанность.

Почему это происходит?

Прежде всего, потому, что люди обманываются в ожиданиях. Некоторые убеждены, что, раз ребёнок их родственник, то они легко справятся с его воспитанием. Но любой даже маленький человек – отдельная личность, со своими привычками, характером, воспоминаниями (иногда не самыми приятными). Часто бывает, что добрых чувств и побуждений у приёмных родителей – сколько угодно, а вот понимания психологии ребёнка, умения выстраивать с ним отношения у многих нет. Отсюда конфликты, недопонимание, взаимные обиды. Нужно заранее понимать, что быть приёмным родителем – это серьёзный труд. И воспринимать это стоит именно как ответственную и важную работу.

Но ведь не всем довелось заканчивать педагогические вузы, защищать диплом по особенностям детской психологии. Где же взять навыки для такой работы?

Прийти к нам, в школу приёмных родителей «АИСТяты». Наши специалисты методично и доступно расскажут обо всех особенностях воспитания ребёнка, научат, как найти с ним общий язык, как



Вероника, 4 года

поддерживать ровные и доверительные отношения. После обучения каждый человек решит для себя, готов ли он стать ребёнку хорошим родителем. За 2014 год мы обучили 77 граждан, более половины из них взяли в свою семью ребёнка. В текущем году на обучение к нам пришли уже 16 человек, занятия проводятся раз в неделю, по четвергам.

А существует ли типичный портрет приёмного родителя?

По нашим наблюдениям, чаще всего заботу о детях берут на себя граждане среднего возраста. Это те люди, кто уже вырастил собственных детей и имеет возможность и желание подарить семью другим. Большинство «учеников» школы приёмных родителей – это, конечно, женщины. Но, если семья полная, желательно, чтобы обучение прошли оба родителя. Это создаст максимально благоприятные условия для принятия ребёнка в семью и ещё больше сплотит супругов в их решении. Бывают и совсем юные приёмные семьи: в нашем городе заботу о двоих своих племянниках взяла 23-летняя девушка и прекрасно справляется с обязанностями мамы. Из более пожилых стоит отметить родных бабушек детей.



Настя, 7 лет

Они тоже проходят обучение в школе приёмных родителей?

Да, но не все. Поэтому в текущем году мы решили активизировать работу в этом направлении. На базе нашего отделения открылась «Школа педагогической компетентности», и в наших планах, чтобы каждый родственник, который забирает ребёнка в семью, эту подготовку прошёл.

Сколько детей сегодня ещё не нашли родителей?

Сейчас в Центре социальной помощи семье и детям проживают семь детей и подростков, все они очень ждут, когда за ними придёт мама и папа. Возможная форма жизнеустройства этих детей – приёмная семья. Ею могут стать порядочные, ответственные люди, которые способны подарить счастье и ребёнку, и себе.



Кристина, 8 лет

Фотографии воспитанников Центра мы публикуем сегодня в нашей газете. А как могут связаться с вами люди, которые захотят принять участие в их судьбе?



Кирилл, 16 лет

Адрес Центра социальной помощи семье и детям: пр. Дружбы народов, 56. Также интересующую информацию можно получить по телефону 3-34-42 в рабочее время.

Будем надеяться, что каждый из этих детей обретёт любящих родителей. Но, наверное, не менее значимо – не допустить, чтобы другие дети семью потеряли.

Безусловно, профилактика социального сиротства – лучший способ борьбы с ним. Совсем недавно у нас стартовал проект «Пятый микрорайон без сирот». В дальнейшем проект затронет весь город, а начать с пятого микрорайона мы решили потому, что он самый благополучный и должен стать образцом для остальных.

13 февраля у нас прошёл День открытых дверей для жителей микрорайона. Мы рассказали о деятельности Центра, о помощи, которую здесь можно получить. Прошли бесплатные консультации психолога, юриста, работал (и работает) склад бывших в употреблении вещей для нуждающихся, организована экскурсия по Центру и небольшой концерт с участием воспитанников.

Необходимо, чтобы каждый житель города знал: если ваша семья столкнулась с трудностями, есть место, куда можно обратиться и где вам обязательно помогут. Ведь семейные проблемы – как физические недуги, лучше всего поддаются лечению на ранней стадии.



Наташа, 11 лет

Беседовала Елена Разуваева

ЗАДОЛЖАЛИ...

Никого не радуют долги – ни того, кто должен, ни того, кому должны, но не отдают. В положении последнего оказался город. Причём серьёзно задолжали ему собственные жители, на благо которых и нужны средства. К каким последствиям это может привести и как убедить граждан платить налоги, мы спросили у заместителя начальника Финансового управления Администрации города Натальи Гребневой.

Наталья Петровна, какова на сегодня задолженность населения перед городской казной?

На 1 января 2015 года долг населения перед бюджетом города составил 14 млн. 704 тысячи рублей.

Из чего складывается эта сумма?

Из задолженности по налогу на имущество физических лиц и по земельному налогу. Особенно велика она по налогу на имущество физических лиц. 1 ноября 2014 года истек срок уплаты этого налога за 2013 год, он был начислен в сумме 16 млн 704 тысячи рублей, имелась задолженность и за предыдущие годы. С учетом уплаченного в 2014 году, на 1 января 2015 года задолженность составила 11 млн 926 тысяч рублей. Рост задолженности к прошлому соответствующему периоду - 31,3%.

Значит, больше устьилимцев стало уклоняться от уплаты налога на имущество. С чем это связано? Возможно, люди не в состоянии тянуть налоговое бремя?

Во-первых, как вы выразились, налоговое бремя измеряется не сотнями и не десятками тысяч рублей. Например, для владельца трехкомнатной квартиры сумма составит от 400 до 800 рублей в год в зависимости от инвентаризационной стоимости. Согласитесь, не подъёмной эту сумму не назовёшь. Во-вторых, по данным налоговой инспекции, крупнейшими недоимщиками являются около 80 жителей города, и в списке должников значатся все категории налогоплательщиков, включая работников бюджетной сферы и даже известных в городе предпринимателей.

Список самых злостных должников недавно был размещён на сайте муниципального образования. Это как-то повлияло на решение граждан погасить задолженность?

Да, были обращения о том, что задолженность уже погашена, и просьбы убрать фамилию из «чёрного списка». Однако, на сегодня ситуация не совсем ясна, налоговая инспекция пока не может обновить списки, а просьбы убрать фамилию от налогоплательщиков больше не поступают. Поэтому на сайте муниципального образования списки остаются в прежнем виде.

А как у граждан обстоят дела с уплатой земельного налога? Ведь он – второй по значимости для местного бюджета.

Срок уплаты земельного налога физических лиц истек 5 ноября 2014 года. Горожанам, имеющим в собственности земельные участки, начислено в общей сложности 5 млн. 157 тысяч рублей. С учетом уже имеющейся задолженности и уплаты в течение 2014 года, задолженность на 1 января 2015 года составила 2 млн. 778 тысяч рублей. Рост к прошлому соответствующему периоду 6,4%. По данным налоговой инспекции, крупные суммы налога в бюджет города задолжали 35 граждан, в списке также встречаются все категории налогоплательщиков.

Списки на сайте также остаются пока без изменений, причину я уже назвала.

Вы сказали, что долг населения составляет в общем 14, 704 млн. рублей. Это серьёзный минус для местного бюджета?

Ещё как! Бюджет города на 2015 год утвержден с предельным дефицитом 62, 5 млн. рублей. Другими словами, именно такой суммы муниципалитету не хватает для решения наиболее важных социальных задач. Определённый процент вины за это лежит на налогоплательщиках, а точнее, неплательщиках. Но это полбеды. Должники буквально связывают муниципалитету руки, лишают многих возможностей. Например, очень кстати пришлась бы областная помощь: субсидия на повышение эффективности бюджетных расходов. Но её выдают не всем муниципалитетам, город сам должен предпринять реальные шаги по выравниванию своего материального положения, в том числе, в плане собираемости налогов. Только в этом случае он может рассчитывать на субсидию.

И город предпринял такие шаги?

Да, со своей стороны Администрация города сделала всё возможное. Для повышения собираемости налогов ежегодно разрабатываются соответствующие мероприятия, работает межведомственная комиссия при Администрации города, в состав которой входят представители налоговых органов, пенсионного фонда, прокуратуры, судебных приставов. За 2014 год в результате работы комиссии погашена задолженность по налоговым платежам в сумме 18 млн. 511 тысяч рублей.

Очень солидная сумма. Значит, в текущем году город может рассчитывать на помощь из бюджетов других уровней?

Всё не так просто. С этого года начала действовать государственная программа Иркутской области «Управление государственными финансами Иркутской области» на 2015 – 2020 годы. В ней предусмотрено оказание финансовой помощи муниципальным образованиям для реализации мероприятий, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов. Субсидия распределяется в 4 этапа: 1 этап до 1 января 2015 года по данным на 1 октября 2014 года, 2 этап до 1 мая 2015 года по данным на 1 января 2015 года, 3 этап до 1 июля 2015 года по данным на 1 апреля 2015 года и 4 этап до 1 октября 2015 года по данным на 1 июля 2015 года.

Для городских округов с численностью от 50 тысяч до 100 тысяч человек, куда относится и наш город, ежеквартальный размер субсидии составляет 7 млн. 500 тыс. рублей.

Право на субсидию получают муниципалитеты, прошедшие определенный отбор. Важнейшими условиями являются прирост поступлений налоговых доходов и отсутствие прироста недоимки по налогам, зачисляемым в местный бюджет на отчетную дату по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

В Усть-Илимске по состоянию на 1 октября 2014 года прирост недоимки к аналогичному периоду прошлого года составил 6 миллионов 673 тысяч рублей. Таким образом, в первом квартале наш город остался без субсидии. Надеемся, получится войти в программу на следующих этапах.

Только средства субсидии могли бы составить 30 млн. в год. Плюс средства долга. Получается, если бы все граждане заплатили налоги, дефицит бюджета до конца года удалось бы существенно сократить?

Да, и это только за счёт своевременной уплаты налогов и участия в государственной программе. **Должники приносят огромный ущерб городу, снижается рейтинг Усть-Илимска по региону, территория становится менее привлекательной для инвесторов.**

Похожая ситуация у нас с собираемостью неналоговых доходов, в частности, с арендной платой за земельные участки. В ближайшее время на сайте муниципального образования будет размещен список должников, которые не рассчитывались с бюджетом более двух месяцев и имеют задолженность по состоянию на 10 февраля 2015 года (это срок уплаты арендных платежей) более 50 тыс. рублей.

Таких должников – 34, сумма задолженности составляет около 2 млн. рублей. В списке встречаются все категории налогоплательщиков. К хроническим должникам можно отнести Полосина Олега Александровича, Бабаева Яшара Бабалы оглы, Пельшову Зинаиду Петровну, Горбачева Евгения Николаевича, Якшигулову Лидию Михайловну. Постоянно нарушают платежную дисцип-



линутакие налогоплательщики как ООО «БратскРемСервис», ООО «Баргузин Плюс», ООО «Экспресс ЛесСервис».

Может быть, люди не знают о значимости этих поступлений для города?

Как известно, незнание закона от ответственности не освобождает. К тому же, они не могут этого не знать. Информационно-разъяснительная работа с населением о необходимости уплаты имущественных налогов проводится регулярно. Эта информация размещается на официальном сайте муниципального образования, в СМИ. Много раз подчёркивалось, что эти налоги остаются в городе и расходуются в первую очередь на содержание объектов образования, культуры, физкультуры, обучение детей в школах, детских садах, спортивно-оздоровительных учреждениях, на выплату заработной платы работникам бюджетных учреждений.

К сожалению, в списках должников встречаются и сами бюджетники.

Это постыдное явление действительно имеет место, хотя заработка плата работников бюджетной сферы ежегодно растёт и выплачивается без задержек. То есть именно бюджетники должны подавать пример другим налогоплательщикам.

Как же этого достигнуть?

Нам приходится обращаться в налоговую инспекцию и запрашивать информацию о задолженности по имущественным налогам работников бюджетной сферы. Налоговая инспекция подаёт в Администрацию города списки, начиная с органов местного самоуправления и должностных лиц. Руководители управлений берут под личный контроль уплату налогов работниками, в том числе подведомственных учреждений.

Эффект есть?

Конечно. Долги не делают чести человеку, не повышают его авторитет в коллективе, влияют на репутацию. Возможно, с течением времени такими методами удастся выработать у граждан привычку своевременно платить налоги. Каждый должен помнить, что уплата налогов – обязанность, закрепленная Конституцией Российской Федерации (ст.57). Пользуясь случаем, ещё раз призываю граждан: проявите сознательность – заплатите налоги! Этим вы поможете родному городу, ваши близкие и вы сами почувствуете на себе улучшение условий жизни в Усть-Илимске.

С работающими гражданами всё понятно. А пенсионерам имущественный налог по карману?

К гражданам пенсионного возраста хочется обратиться отдельно. Налоговым законодательством предусмотрена льгота по налогу на имущество физических лиц для пенсионеров. Льгота носит заявительный характер, то есть для ее получения нужно обратиться в налоговый орган с заявлением и предоставить копию пенсионного удостоверения, чтобы налог не начислялся.

Благодарю за беседу.

Подготовила Елена Сергеева